

EL ADELANTADO DE SEGOVIA

CORRESPONDENCIA: APARTADO 11.—Teléfono 25

DIARIO DE LA TARDE FUNDADO EN 1901 POR RUFINO CANO DE RUEDA

REDACCION Y ADMINISTRACION: SAN AGUSTIN, 7

AÑO XLIII.—Número 13.372

Lunes 25 de Octubre de 1943

Precio del ejemplar, 25 céntimos

Importantes actos de Falange en Madrid y en León

En la capital leonesa, Sancho Dávila impuso la Medalla de la Vieja Guardia a 229 camaradas

En Madrid fué impuesta a otros 350 y se inauguró un monumento a los caídos

Madrid, 25.—Ayer, por la mañana, hubo una gran concentración en la carretera de Aragón, a las puertas de Madrid, en la confluencia de los pueblos de Canillas, Canillejas, Ciudad Lineal y Vicálvaro, inaugurándose un monumento a los caídos e imponiendo 350 medallas de la Vieja Guardia a camaradas parientes de caídos.

Todas las casas, desde la barriada de la Plaza de Toros de Madrid hasta el lugar señalado, ostentaban colgaduras en conmemoración del acto que se celebraba y como homenaje a las autoridades y jerarquías que habían de concurrir a honrar la memoria de los muertos.

En el campo de la concentración, detrás del monumento, se colocó el altar para la celebración de la misa de campaña, y a su izquierda una amplia tribuna para las jerarquías que habrían de imponer las medallas de la Vieja Guardia, a quienes por su actuación y merecimientos las consiguieron de la Junta Central de Recompensas y Distinciones de Falange.

Innumerables gallardetes con las banderas nacionales y del Movimiento ondeaban por todo el campo, que a las diez y media de la mañana, hora en que habría de comenzar el acto, se hallaba invadido por enorme multitud, y figuraban en lugares preeminentes las organizaciones del Partido y los parientes de los caídos.

Formados a los lados de la planicie estaban, de un lado, los que iban a recibir la medalla, entre los que figuraba un buen contingente de jefes y oficiales del Ejército, y en el otro, las organizaciones juveniles de aquellos contornos. La centuria de honor de la Jefatura provincial, una compañía de la Vieja Guardia y las organizaciones femeninas de las banderas.

A las diez y media en punto llegó el jefe provincial y gobernador civil, don Carlos Ruiz, acompañado de un séquito de autoridades locales y jerarquías.

El magnífico y simbólico monumento inaugurado se debe al cincel de don Ricardo Colet y está construido con piedras de la Cárcel Modelo de Madrid. Consta de tres cuerpos. En uno de sus frentes se lee esta inscripción: «Caídos por Dios, España y su Revolución Nacional-sindicalista, ¡Presentes!» En los laterales, dice: «La muerte es un acto de servicio», frases de José Antonio que sirven de perdurable lección a la Falange. En el otro lado están inscriptos los nombres de los caídos, que forman legión, víctimas que siguieron a José Antonio en el sacrificio por la salvación de la Patria en los tres pueblos de Canillas, Canillejas y Vicálvaro.

El monumento

El jefe provincial recorrió la bandera que cubría la lápida de los caídos, y el padre Ortega, asesor religioso de la Jefatura provincial, bendijo el monumento.

Misa de campaña

Seguidamente comenzó la misa de campaña, oída por todos con silencio y emoción.

En los sitios inmediatos al altar tomaron asiento el gobernador civil, que tenía a su derecha al consejero nacional, señor Yela Utrilla, y a su izquierda, al jefe político del distrito, Mariano García, y detrás a la delegada provincial de la Sección Femenina y otras jerarquías de la Falange femenina.

En derredor se situaron los jefes políticos y delegados de servicios de los distritos madrileños.

Al alzar, las banderas de trompetas de las organizaciones juveniles entonaron el himno.

(Continúa en la página 3)

UNA JORNADA DE EXITO ALEMAN EN TODO EL FRENTE DEL ESTE

Las ruinas de Melitopol, fueron evacuadas el sábado

Más al Norte ha sido reconquistada una localidad

Berlín, 24.—La Oficina Internacional de Información declara acerca de la situación en el frente del Este: «Ayer siguieron los bolcheviques su ofensiva, dictada por motivos político-propagandísticos, en los principales centros neurálgicos del frente oriental, sin que lograsen conseguir resultados de importancia decisiva; la jornada puede caracterizarse en toda la línea como de éxito completo de la defensa alemana. Los esfuerzos



Momento de ser volada una gran extensión de camino de hierro de un ferrocarril soviético por las tropas alemanas, antes de abandonar la posición que estuvo en su poder.

soviéticos por lograr a toda costa un éxito militar que presentara en la conferencia de Moscú un producido en su Ejército una sangría cuyos efectos paralizadores aparecerán en breve. Cierta es que los bolcheviques han logrado correr en varios puntos las líneas alemanas en unos cuantos kilómetros, pero, en general, los ha detenido el sistema alemán de fortificación, profundamente escalonado y tan bien defendido que, a pesar de sus extraordinarias pérdidas humanas y materiales, en ningún lugar han logrado romper el frente.

Evacuación de Melitopol y reconquista de una localidad

Las ruinas de Melitopol fueron evacuadas en la tarde de ayer, después de ser rechazados todos los ataques soviéticos y de fracasar un movimiento envolvente de los asaltantes, quedando incólumes las posiciones alemanas de barrera de la periferia occidental de la ciudad. Al Norte de Melitopol los alemanes arrojaron al enemigo, en un contraataque, una localidad que han conservado frente a varios intentos bolcheviques por recobrarla.

La lucha en el sector de Dniepropetrovsk

En el sector del Noroeste de Dniepropetrovsk, en el que practican días atrás los bolcheviques varias escotaduras, el enemigo atacó con varias divisiones de infantería y carros, llevando su peso principal a los centros focales del recodo del Dniéper y al frente de barrera de Krivoi-Rog; los granaderos alemanes, bajo la fuerte presión de varias cuñas de los blindados soviéticos, hubieron de retirar sus posiciones centrales, pero las de flanco se sostuvieron con pleno éxito. En total perdieron ayer los soviets en ese

sector 78 tanques, 32 de ellos por ataques impetuosos de la Luftwaffe.

Brioso ataque alemán

Al Norte de Kief formaciones alemanas de infantería y carros rechazaron hacia el Este a los bolcheviques, en un ataque brioso, y cogieron considerable botín de armas y más de 1.000 prisioneros ileos. En el Dniéper medio fracasaron, ante la resuelta defensa de la infantería alemana, las tentativas soviéticas por arrollar las posiciones alemanas.

Cerca de la autopista, entre Smolensko y Orcha, los defensores alemanes han continuado sosteniéndose con éxito completo; los bolcheviques reforzaron su artillería con relación a las jornadas anteriores y lanzaron a la batalla, protegidas por nubes artificiales, varias formaciones de infantería montada y blindada, sobre todo el Norte de la autopista. Primero hubieron de ser evacuadas las posiciones de vanguardia, con el fin de que pudiera actuar eficazmente la artillería, pero en una lucha encarnizada de varias horas los infantes alemanes se mantuvieron tan fructíferamente en todas sus líneas del sector de ataque, que después de perder 53 carros blindados los bolcheviques tuvieron que retirarse a sus posiciones de partida; las bajas de las divisiones soviéticas fueron igualmente extraordinarias.

La victoria está todavía muy lejos, dice Eisenhower

Esta es una guerra dura, encarnizada y sangrienta

Londres, 24.—El general Eisenhower, en un discurso pronunciado por el micrófono de Radio Argel, ha declarado, entre otras cosas: «Esta es una guerra dura, encarnizada y sangrienta. La victoria está todavía muy lejos y es necesario continuar vigilantes. Nuestros hombres lo saben y están preparados, pero quieren hallare seguros de que también el frente interior se halla firme, detrás de ellos. Quieren saber que sus gentes se dan cuenta de que todos estamos unidos luchando por nuestra vida y por nuestra libertad».—Efe.

Alexander dice que la campaña de Italia va bien, pero despacio

Cree que los alemanes lucharán muy duramente por el resto del país

Londres, 24.—El general Alexander—manifestando del Cuartel general aliado de Africa del Norte—calcula las fuerzas alemanas de Italia y de los Balcanes en treinta y cinco o cuarenta divisiones. «Es indudable—ha dicho el general—que la campaña del octavo y del quinto Ejército inmóvil fuerza que en otro caso podrían ser enviadas al frente ruso. Puede ser cierto que no hayan retirado los alemanes divisiones del Este para llevarlas a Italia, pero también lo es que muchas que actualmente están al acecho de los movimientos de los ejércitos anglo-norteamericanos de la península itálica o que están situadas en los Balcanes, hubieran podido ayudar a contener al ejército ruso. Las divisiones que estaban en Francia para ser llevadas con toda la rapidez necesaria a Rusia, Noruega y otro punto, han salido indudablemente para Italia. La campaña de Italia va bien, pero, naturalmente, no todo lo deprisa que quisiéramos. Nuestra finalidad es llegar cuanto antes a Roma; todos los caminos conducen a Roma, pero, por desgracia, están minados y tienen volados los puentes. Como consecuencia de las dificultades del terreno, es probable que la campaña se transforme en dura marcha a pie.» Añadió el general Alexander que su creencia es que, sabiendo los alemanes lo costoso de la ocupación de Italia por los aliados, están preparando una fuerte línea de defensa en el Norte y van a luchar muy duramente por el resto del país.

Alexander dijo, por último, que ningún plan militar aliado depende de la colaboración o ayuda de militares o paisanos italianos.—Efe.

EN ESPAÑA, EL DIA DE LAS MISIONES REVISTIO GRAN ESPLENDOR

La juventud mejicana y argentina participa en un acto de afirmación misional

Extraordinaria afluencia de fieles en los templos de Madrid

Madrid, 25.—Con motivo del Día Universal de las Misiones se celebró ayer, en el local de la Congregación Mariana de San Luis, un acto de afirmación misional. Asistieron numerosos jóvenes universitarios, ocupando la presidencia don Emiliano Aníbarro, director diocesano de las Obras Misionales Pontificias; el reverendo padre Antolin, en representación del Consejo Superior de Misiones; José María Moro, secretario nacional del S. E. U.; Angel Ayala, presidente del Consejo diocesano de la Juventud de A. C., y César Domínguez, en representación del presidente nacional de la misma juventud.

Hizo la presentación de los oradores Ignacio Tello, presidente de la Sección Misional de la Congregación del acto a celebrar, en el que, por vez primera, la juventud hispana, representada por las dos grandes ramas de la Hispanidad (Méjico y Argentina), iba a dirigirse bajo el lema de «La vocación misional del mundo hispánico», a los jóvenes universitarios, haciendo resaltar que, en medio de la conflagración mundial de nuestros días, es el pueblo argentino el que conserva serenidad de espíritu, que le da un carácter fisiológico propio dentro de la general confusión de ideas.

A continuación, José López Morales, de la Juventud Católica Mejicana, becaario de España en la Universidad Central, desarrolló su tema sobre la actuación de las juventudes católicas en Méjico. A través de palabras, certeras y muy documentadas nos hizo ver la terrible tragedia por que pasaron los sentimientos católicos mejicanos.

Alfredo Sánchez Bella, subdirector del Colegio Mayor Jiménez de Cisneros, desarrolló ampliamente la labor de España en nuestro Siglo de Oro. Punto de partida para el único Oro, Punto de partida para el único Oro en España. «Esa idea—dijo—que, cuajada de contenido, magnífica en su significación, ha quedado arrumbada para nosotros en el diván de las cosas inútiles.»

«Hoy venimos aquí—continuó diciendo—un mejicano, un argentino y un español o, por mejor decir, tres españoles de uno y otro lado del Atlántico, a tratar de que una palabra ahora casi olvidada, pero antaño evoca-

dora de nuestra mejor historia, vuelva a alcanzar su viejo significado. Juan Carlos Goyeneche, por la juventud argentina, fundador de la Acción Católica de Buenos Aires, abordó el problema misional desde un punto totalmente actual. Hizo ver a los jóvenes cómo no basta recordar el pasado para forjar un porvenir mejor. Es necesario adentrarse en la moderna ideología, compenetrarse con todo cuanto nos rodea, para poder hacer frente a un problema que sólo revestido de esta ideología de hoy con una visión exacta y objetiva de las diversas corrientes que se cruzan en ella y que han traído como consecuencia el presente relajamiento moral, del que somos nosotros, en gran parte, los culpables.

Al final de sus respectivas disertaciones todos los oradores fueron muy aplaudidos.

Los templos, abarrotados de fieles

Madrid, 25.—Durante toda la semana última se realizó en Madrid una eficaz campaña, a través de la radio y de la prensa, preparatoria del Día de las Misiones, celebrado ayer. En la noche del sábado, camiones de los Altavoces del Frente recorrieron las calles de la ciudad emitiendo informaciones, noticias y estadísticas sobre la obra misional y exhortando a los madrileños a contribuir a su sostenimiento.

Desde primera hora de ayer domingo, todos los templos se vieron abarrotados por una extraordinaria multitud de fieles, y en muchos de ellos hubo necesidad de organizar largas colas ante la gran afluencia de gente, que fué en aumento conforme avanzaba la mañana. En el interior de las iglesias se habían instalado mesas peticorias que recogían los donativos de los fieles y en las puertas, numerosos jóvenes, pertenecientes a las diversas congregaciones y colegios religiosos, postulaban entre los transeúntes.

Un vaporcito pesquero choca con una ballena

Las Palmas, 25.—Remolcado por otros dos pesqueros que acudieron en su auxilio, ha llegado el vaporcito de esta matrícula «Vicentico», que chocó con una ballena muerta de extraordinario tamaño, en la madrugada del jueves último, a sesenta y seis millas de este puerto, y que se dirigía a los bancos pesqueros de Cabo Blanco, de la costa de Africa. El encontronazo le abrió un boquete en el costado, corriendo peligro de hundimiento. Varios huesos de la ballena, que se hallaba en putrefacción, se incrustaron en el casco.

Tres personas muertas al quemarse un transformador

León, 25.—En Posadillo de la Vega, al quemarse el transformador de la línea que suministra energía eléctrica al vecino pueblo, tres vecinos que intentaron separar los cables de los edificios para evitar incendios resultaron muertos. Se llamaban Francisco Pérez Martínez, Pablo Seco Posada y Francisco Fleto Vegal.—Logos.

El Gobierno de la India libre declara la guerra a los aliados

«El enemigo será atacado en la India por los Ejércitos hindú y japonés»

Shonan, 24.—El Gobierno provisional indio ha declarado la guerra a la Gran Bretaña y a los Estados Unidos.—Efe.

Tokio, 24.—Con ocasión de la constitución del Gobierno provisional de la India libre, el comandante en jefe del ejército expedicionario indio en Birmania, teniente general Kawabe, ha declarado que el objetivo último de dicho Gobierno es el de arrojar al enemigo de la India, y que será atacado por el ejército nacional indio en unión del japonés.—Efe.

UVAS DE ALMERIA

GALA Y GUSTO UN DIA DE LAS MESAS DEL MUNDO, ALIMENTO DE TODOS LOS ESPAÑOLES. CONSUMID UVAS DE ALMERIA

Los Caballeros Mutilados de guerra y su Patrono San Rafael

Ayer se conmemoró en toda España la festividad de San Rafael, unida ahora a una jornada de relieve intencionalmente patriótico al haber sido elegido aquel espíritu, uno de los elevados de la jerarquía angélica, como Patrono de los gloriosos mutilados de nuestra Cruzada, de la guerra de Africa y de la División Azul. España ha recobrado toda su tradición católica y así supo cuidar muy bien el restaurar los Santos Patronos para las fuerzas armadas y las instituciones civiles. Un día al año, las antiguas advocaciones bajo cuyo amparo luchó o se trabajó por la Patria, adquieren de nuevo singular relieve con su conmemoración. Por eso, al lado del glorioso Cuerpo de Mutilados de Guerra, había de tener también el Santo Patrono ante el que rindiese su bandera. Y fué escogido San Rafael.

Toda España sintió ayer la emoción de la fecha conmemorativa y se movió en espíritu a la gloria y al honor de guerra. Son ellos los que supieron ofrecer carne de su carne y sangre de su sangre a las históricas jornadas que nuestra gratitud y nuestra emoción deben perdurar constantemente. Son sus gloriosas heridas las que han señalado también, para evitar el camino de la posibilidad de desmayo, el camino que debemos seguir en el servicio de España y los sacrificios que si es preciso, hemos de realizar para su mayor grandeza y la consecución de los grandes destinos de nuestra Patria.

Fundado este glorioso Cuerpo de Caballeros Mutilados de Guerra por el heroico general Millán Astray, es un deber de todo buen español señalar esta obra con entusiasmo y elevarla con el más alto espíritu. Ellos todo se lo merecen. España concede preeminencias, tratamiento, como asistencia gratuita, médica, farmacéutica, ortopédica—a estos héroes cuya sola presencia nos hace sentir el orgullo español ante las glorias de nuestra Cruzada. Hay una ley de nuestra Cruzada. Hay una ley de las heridas o lesiones sufridas en la guerra, sufren merma de aptitudes para el trabajo. Y los or-

ganismos del Estado y del Partido, los Ayuntamientos, las Diputaciones y hasta las empresas privadas, cumplen con pleno fervor estas disposiciones con las que se consigue que todo caballero mutilado tenga—por imperativo de la ley, por gratitud de España y por mandato de Franco—asegurado el trabajo que les sea posible realizar y una existencia digna a la que se han hecho acreedores por su heroísmo y por su hondo sentido de sacrificio y de Patria.

Ayer los caballeros mutilados festejaron a su Santo Patrono. En estas conmemoraciones les ha acompañado el fervor de España entera. Y estamos seguros de que todos hemos prometido—ante su ejemplo glorioso—el seguir trabajando por España y para España, con todo entusiasmo y con el máximo espíritu, para que nuestra vocación de servicio haga que nunca puedan ser estériles los sacrificios de nuestros caballeros mutilados de guerra, sino que reverdezcan siempre en laurel como en los días de la gran Victoria de España.

Carbón de Estados Unidos para la zona del Mediterráneo

Ello es causa de la insuficiencia de carbón en el Reino Unido

Washington, 25 (2 t.).—Ha sido publicado un informe oficial en el que se declara que en razón a la insuficiencia de carbón en el Reino Unido, los Estados Unidos deberán suministrar la mayor cantidad de carbón a la región mediterránea, a menos que estas regiones puedan abastecerse de carbón procedente de la India y de Africa del Sur. Las necesidades de carbón del mundo libre—pone de relieve el informe—provocan la demanda de dichos productos a todas las regiones hulleras de que disponen, ahora, las naciones unidas.

El informe añade que además de los Estados Unidos y Gran Bretaña, India y Africa del Sur, aunque sean pequeños productores en comparación con los países citados, tienen un excedente exportable y contribuyen a cubrir las necesidades de las naciones unidas. Los británicos suministrarán todo el carbón necesario a las fuerzas norteamericanas en las islas británicas. El informe precisa que con una estrecha economía y una escrupulosa distribución del combustible, las naciones unidas estarán aprovisionadas de invierno próximo.

Los mutilados celebraron ayer, en Madrid, la fiesta de San Rafael con una misa solemne

Plática del padre Carrillo de Albornoz, mutilado de guerra, y vibrantes palabras del general Millán Astray

Madrid, 25.—Celebraron los caballeros mutilados el día de su Patrono austero y cristianamente. Una misa solemne les congregó en la Dirección General del Cuerpo, presididos por el general Millán Astray, que tenía a su derecha al gobernador militar de Madrid, general Sáenz de Buruga. En el Evangelio, el Padre Carrillo de Albornoz, S. J., mutilado de guerra, en breve plática expresó la honda felicidad del cristiano y del patriota, que puede ofrecer el sacrificio continuo de un dolor fecundo, meritorio a los ojos de Dios. El mutilado no es un glorioso inútil: es el soldado y el ciudadano que más «sigue» haciendo por la Patria, si ofrece cristianamente sus dolores y renunciaciones y los incorpora, por la gracia y el espontáneo ofrecimiento, a la cruz redentora. Como el Arcángel Rafael, bajo la apariencia mortal llevaba la realidad de un espíritu celestial, el mutilado, bajo su gloriosa ruina corporal, es el hombre privilegiado que puede estar siempre colaborando con su sacrificio por Dios y por España. Terminada la ceremonia religiosa, el general Millán Astray, con la encendida elocuencia en él habitual, glosó las impresionantes palabras del Padre Carrillo de Albornoz, Ensalzó la dicha de sacrificarse por la Patria y recordó el grito heroico de «Viva la muerte!» con que los legionarios

corrían al combate. Los caballeros mutilados que dejaron en la batalla pedazos de sí mismos, volverán a redimir la Patria si se lo piden con el resto de su cuerpo. Tuvo frases de incondicional adhesión al Caudillo y de gratitud para cuantos acompañaron ese día a los caballeros mutilados. Terminó su alocución con un «Viva España!» y un «Viva Franco!», subrayados por una ensordecedora ovación del auditorio. Entre las numerosas señoras que asistieron a la ceremonia se hallaba doña Pilar Millán Astray, ex cautiva de la horda roja, de quien, con cierta frase, dijo el general que también tiene alma legionaria.

El general Millán Astray, socio de honor de Palabra Culta

Acción Española de Palabra Culta y Buenas Costumbres ha tomado el acuerdo de nombrar al director general del Cuerpo de Caballeros Mutilados, general Millán Astray, socio de honor y mérito. En fecha próxima el presidente de la entidad citada entregará al general Millán Astray el correspondiente título.

En todas las provincias han celebrado los mutilados la fiesta de su Santo Patrón, con solemnes actos que revistieron extraordinaria importancia.

La jornada deportiva de ayer

El Madrid, vencido por el Deportivo Castellón, y el Atlético de Bilbao por el Atlético Aviación

Madrid, 24.—Resultados de los partidos oficiales de fútbol jugados esta tarde en toda España:

- Primera División: Real Club Celta, 0; Real Oviedo, 5; Deportivo Español, 5; C. F. Sabadell, 1; Deportivo Castellón, 2; Real Madrid, 1; Atlético Aviación, 2; Atlético de Bilbao, 1; Granada, C. F., 1; Valencia, C. S., 3; Sevilla, C. F., 2; C. F. Barcelona, 2; Real Sociedad, 2; Deportivo Coruña, 3. Segunda División: Xerez C. F., 4; Betis Balompié, 1; Real Valladolid, 2; C. A. Osasuna, 1; Hércules, C. F., 0; Constancia de Inca, 1; Baracaldo, 0; Real Zaragoza, 3; Deportivo Ceuta, 5; Real Murcia, 1; Real Gijón, 3; Cultural Leonesa, 0; Club Arenas, 1; Deportivo Alavés, 0. Tercera División: Lemos C. F., 1; Club Ferrol, 6; Deportivo Orensana, 3; Betanzos C. F., 0; Deportivo Palencia, 4; Ponferradina, 1; Pontevedra, 4; Lugo C. F., 2; Berbes C. F., 3; Compostela, 1. Segundo Grupo: Real Santander, 5; Gimnástica Burgalesa, 2; Círculo Popular, 3; Oriamendi, 5; Torrelavega, 2; Barreda, 1; Real Avilés, 2; Deportivo Langreano, 1; Juvencia, 5; Tanagra, 0. Tercer Grupo: Deportivo Tudelano, 3; Sestao, 3; Deportivo Logroñés, 5; Real Unión de Irún, 0; Deportivo Alavés, 3; Vasconia, 1; Erandio, 3; Tolosa, 3; Indauchu-Izarra, suspendido. Cuarto Grupo: Reus Deportivo, 4; Gerona, C. F., 2; Granollers, 7; Atlético de Baleares, 1; Tarrasa C. F., 5; Lérida, C. F., 1; Figueras, 1; San Martín, 3; Mallorca C. F., 4; Gimnástico Tarragona, 0.

SEXTO GRUPO: Deportiva Alcalá, 2; C. Manchego, 0; Emeritense, 1; Trujillo C. F., 1; A. D. Ferroviaria-Imperio, se juega el día 31; U. D. Salamanca, 2; Deportivo Badajoz, 3; Deportivo Cacereno, 6; Toledo C. F., 2. SÉPTIMO GRUPO: Lorca C. F., 0; Crevillente, 2; Almansa, Deportivo, 6; Cartagera C. F., 1; Deportivo Elche, 6; Albacete C. F., 1; Deportivo Cieza, 1. OCTAVO GRUPO: Olímpica Jienense, 2; Atlético Tetuán, 1; Deportiva Linense, 1; Málaga C. F., 2; Deportivo Córdoba, 0; Deportivo Coria, 1; Onuba C. F., 4; Algeciras C. F., 2; Cádiz C. F., 3; Pinares Deportivo, 0. Todos los partidos se han jugado en los campos de los clubs citados en primer lugar. Comentario a la jornada: Fué jornada la de ayer bastante mediana para algunos de los equipos que actuaban en propio terreno. El Granada perdió frente a uno de los favoritos del torneo: la Valencia; la Real Sociedad de San Sebastián fué derrotada por ese desconcertante Deportivo de La Coruña; el Celta, que va a ser la centinela de la competición en el presente año, sufrió una severa derrota de manos del Oviedo, y el Sevilla, que comenzó bien y ya empieza a flojear, se dejó arrancar un punto ante el Barcelona. De los otros encuentros hay dos victorias difíciles de dos equipos que jugaban en su casa: las del Atlético Aviación, que luchaba con su homónimo de Bilbao, y Castellón, que consiguió el triunfo en la segunda parte de su encuentro con el Madrid, debido a una afortunada decisión de su defensa Baiges. Por último, diremos que, precisamente, uno de los equipos que se juzgaba su triunfo más difícil, el Español, supo, por el contrario, derrotar de modo ruidoso al Sabadell, que se desfondó después del descanso. Pocas variaciones en la cabeza y parte media de la clasificación. Nos parece que durante algunas jornadas va a ser muy difícil arrebatar el primer puesto a los valencianos de Mestalla. Respecto a los también valencianos del Sequi, que ocupan el segundo lugar, no creemos puedan disputarlo mucho tiempo, a poco que aprieten aquellos dos o tres conjuntos, que cuentan con aspiraciones justificadas para alcanzar el título. Y ahora, a esperar pase esa jornada de descanso que se presenta el próximo domingo, y que puede servir para que todos los equipos subsanen los defectos que hasta ahora mostraron.

LA SEÑORA D.ª Manuela Heredero de Soblechero Ha fallecido en Paradinas el día 16 de Octubre de 1943 a los 95 años de edad. Habiendo recibido los Santos Sacramentos y la bendición de S. S. R. I. P. Sus desconsolados hijos doña Paula, don Bonifacio y don Frutos Soblechero; hijos políticos don Mariano de Andrés (del Comercio de esta capital), doña Encarnación Gil, doña Clara García y don Manuel Yagüe; nietos, biznietos, sobrinos y demás familia. Participan a sus amistades tan sensible pérdida y les ruegan la asistencia a la misa que, por su eterno descanso, se oficiará el próximo miércoles, día 17, a las ocho de la mañana, en la iglesia parroquial de San Martín, por lo que les quedarán agradecidos.



GOBIERNO MILITAR

Para el escalafonamiento en la escala de oficiales de Complemento, provisionales y de Milicias

El excelentísimo señor capitán general de la primera Región militar, en T. P. núm. 47, de fecha 18 del corriente, me dice lo siguiente: «El general director de la Dirección general de Reclutamiento y personal, en escrito de fecha 7 del actual, me dice: De orden del señor ministro, y para proceder al escalafonamiento en la escala de Complemento de todos los oficiales de dicha escala, provisionales y de Milicias, comprendidos en las instrucciones primera de la Orden de 13 de Abril de 1934 («D. O.» núm. 85) y del artículo 14 de la Orden de 1 de Septiembre de 1943 («D. O.» núm. 200), y que no se acojan a lo dispuesto en la Orden últimamente citada, referente a la entrada en la escala activa del Ejército de los oficiales de las escalas de Complemento y provisionales, o que queden exceptuados, así como los que se encuentran licenciados, cursarán dichos oficiales a esta Dirección general, por conducto de V. E. los licenciados, y por conducto del jefe de su unidad o centro dependiente de vucencia, o enclavado en el territorio de su mando los demás, y antes del primero de Diciembre próximo, una ficha con los datos que se interesan en el modelo que se adjunta, los que no superen el curso correspondiente y causen baja en las respectivas Academias por razón de estudios o causas ajenas al honor militar, así como los que con anterioridad han causado baja por las mismas razones, quedan obligados a formalizar la ficha. Los que hayan causado baja en el Ejército por informe desfavorable o mala conducta, están excluidos de los beneficios del pase a la escala de Complemento y, por tanto, no deben remitir ficha alguna. Para los oficiales en activo, los jefes naturales de ellos unirán a la ficha informe reservado de los motivos de no haber sido admitido en la convocatoria o de renuncia a ella. Para los licenciados, se ruega que por V. E. se una a la ficha informe reservado referente a la causa de haber sido licenciado y si lo fué a petición propia, entonces el informe se ampliará con arreglo a lo prevenido en la Orden de 14 de Abril de 1940 («D. O.» núm. 85), referente a las cualidades físicas, intelectuales y morales, así como antecedentes en relación con el glorioso Movimiento nacional. Lo que se publica en este periódico para conocimiento y cumplimiento por todos aquellos que pueda interesarles. Segovia, 20 de Octubre de 1943.—El gobernador militar, EUGENIO COLORADO Y LACA.»

REGISTRO CIVIL

Durante el día de ayer fueron hechas las siguientes inscripciones: Nacimientos.—José Luis Jiménez Aldeamil, hijo de Gregorio y de María, y María Delgado Arranz, hija de Doro-teo y de Felipa. Defunciones.—Teresa García Sanz, de ocho días. Matrimonios.—Ninguno.

ARMAS DE GUARDIA

Para esta noche, la de don Teófilo Mateos Rueda, San Francisco, 7.

CALENDARIOS (cromos), fallidias, dibujos especiales para propagandas industriales. U. Mariano García, Agente comercial colegiado. Buitrago, 8, Segovia. Tef. 301.

BASCULAS, arcas de cuadales, con certificado de garantía las suministra la casa Fibernat, de Barcelona. Representante, Agencia Hacc. Infanta Isabel, 11, Segovia.

VENDO dos cabras en producción. Tratar, Mariano Arribas Yubero, Fuente-pelayo.

HOJAS de berza, para vacas o conejos, se venden. Cañuelos, 16 y 18.

ADMITO a pastar 600 reses lanares, en provincia de Ciudad Real. Tratar, Pascual de Prados, en Valseca.

ACADEMIA CCC

APARTADO 108 - SAN SEBASTIAN. Nuestros cursos le permiten estudiar sin salir de su casa: contabilidad, cálculo mercantil, correspondencia comercial, costura, albañilería, decoración, carpintería, abastecimiento, metalurgia, electricidad, arte textil y artes gráficas.

ANUNCIOS POR PALABRAS

Ningún artículo usado podrá venderse, según lo dispuesto en la legislación vigente, a mayor precio del 80 por 100 del señalado en la tasa.

CARRO de varas, en buen uso, con arcos y macho, vendo. Tratar, Esteban Salinero, Molino de los Señores, Segovia.

SUBSIDIOS, seguros, licencias, tramitación rápida «Castilla». Rubia, 9.

Entre los productos que España renombre y fama, cueullan las famosas uvas de rienses, cuya distribución está declarada obligatoria entre postres de hoteles y posadas.

Novedades

Por si encuentra algo interesante para V., no deje de leer los lunes este SERVICIO DE

LIBRERIA HERRANZ

La batalla de Madrid, teniente coronel López Muñoz, 10 pesetas. Enlace y transmisiones de España, coronel Castresana, 18 pesetas. Manual de instructor de tropas en la Defensa Química, Nieblas, por ídem, 8 pesetas. El Avionema del Diablo, de María Ocantos, 10 pesetas. El Angel ha hablado, Dandolo, 19 pesetas. Isabel de Borbón (biografía), Morejón, 20 pesetas. Crónica de los Reyes Católicos, por su secretario Fernán del Pulgar (2 tomos), 75 pesetas. Plaza Franco, 5, Segovia, Tl. 20.

Varón Dandó

Perfume para caballero Colonia. Loción. Extracto. Fijador. Perfumería Velasco. Isabel la Católica, 2. Teléfono 20.

PAÑOS PARA

trajes y gabanes Selectos surtidos acaban de recibir NUEVAS PAÑERIAS

SEGOVIA CELEBRA CON GRAN SOLEMNIDAD LA FIESTA DE SU PATRONO SAN FRUTOS

En la Santa Iglesia Catedral ha oficiado de pontifical el prelado de la Diócesis

Con gran fervor, los segovianos han celebrado la festividad de San Frutos, Patrón de Segovia y su provincia. Desde las primeras horas de la mañana, todos los templos se han visto abarrotados de fieles, siendo muchos los que han recibido la sagrada comunión. Los cultos han revestido extraordinaria solemnidad en el templo catedralicio. Comenzaron a las diez de la mañana y ofició en ellos el excelentísimo y reverendísimo señor obispo de la Diócesis, asistiendo, como es tradición, el excelentísimo Ayuntamiento bajo mazas. A la hora indicada se cantó Tercia solemne. A continuación se organizó la procesión claustral, figurando en la misma el guión catedralicio, cruz alzada con ciriales, Seminario Conciliar, clero de la ciudad, cabildo catedral, excelentísimo y reverendísimo señor obispo portando la reliquia de San Frutos y ministros por las dignidades del cabildo, excelentísimo Ayuntamiento bajo mazas. El cortejo procesional hizo estación en el altar del transcoro donde se veneran los restos de nuestro Santo Patrono y, una vez allí, el tradicional Himno del Santo fué interpretado por un nutrido coro formado por seminaristas y la capilla de la Santa Iglesia Catedral y una nutrida orquesta, bajo la dirección del maestro de capilla, don José del Moral. Un inmenso concurso de fieles asistió a esta parte de la ceremonia, pues ya es sabido el entusiasmo y fervor con que los segovianos acuden a escuchar el Himno de San Frutos. Después se reorganizó la procesión hasta el altar mayor, donde se celebró solemne pontifical que ofició el prelado de la Diócesis. Se cantó la Misa de Angeles por la Schola Cantorum del Seminario. Después del Evangelio ocupó la sagrada cátedra el canónigo magistral de nuestro primer templo, muy ilustre señor don Fernando Sanz Revuelta, quien elocuentemente hizo el panegírico de nuestro Santo Patrono. Terminó el solemne acto religioso, dando el prelado la bendición a los fieles, cerca de las doce y media. Con motivo de la festividad de San Frutos se ha hecho fiesta en Segovia, según costumbre tradicional. El comercio no ha abierto sus puertas y al mediodía la banda de música de la Academia ha dado un concierto en la plaza de Franco. A pesar de lo desahucado del día dicha plaza se ha visto muy concurrida.

Los caballeros mutilados de guerra celebraron ayer la festividad de su Santo Patrono San Rafael

Con un acto religioso en la Santa Iglesia Catedral

Ayer, a las once de la mañana, se celebró en la Santa Iglesia Catedral un solemne acto religioso con que los Caballeros Mutilados de Guerra conmemoraban la festividad de su Santo Patrono San Rafael. Asistieron al acto el excelentísimo señor gobernador civil y jefe provincial del Movimiento; excelentísimo señor gobernador militar; ilustrísimo señor presidente de la Comisión inspectora provincial de Mutilados de Guerra; alcalde del excelentísimo Ayuntamiento de Segovia; presidente de la excelentísima Diputación provincial; ilustrísimo señor delegado de Hacienda; ilustrísimo señor fiscal de Tasas, otras autoridades y diversas comisiones militares y de la Guardia civil y representaciones de todos los Centros oficiales. Estas comisiones tomaron asiento en el lugar de costumbre. En el presbiterio se situó el muy ilustre señor vicario general del Obispado, que ostentaba la representación del excelentísimo y reverendísimo señor obispo de la diócesis. Los Caballeros Mutilados de Guerra se situaron en la Vía Sacra. Se ofició una misa rezada por un beneficiado de la Santa Iglesia Catedral. Durante la misa se interpretaron al órgano diversas composiciones religiosas. El altar mayor de nuestro primer templo lucía espléndida iluminación. A este solemne acto religioso asistió un gran concurso de fieles, que demostraba el fervor con que aquellos celebraban la festividad de su Santo Patrono San Rafael. Al terminar el acto las autoridades y comisiones felicitaron, por la festividad del día, al ilustrísimo señor presidente de la Comisión Inspectora Provincial de Mutilados de Guerra.

ACADEMIA CCC APARTADO 108 - SAN SEBASTIAN. Aprenda contabilidad por correspondencia. ... y en pocas semanas, a poco coste, se capacitará para conseguir un magnífico empleo. Decídase enseguida. PIDA AHORA MISMO NUESTRO FOLLETO "A".

EL TIEMPO EN SEGOVIA

Los datos meteorológicos registrados durante las últimas veinticuatro horas en el Observatorio del Instituto de Enseñanza Media, son los siguientes: En la tarde de ayer: Presión atmosférica: 674 mm. Dirección del viento: Oeste. Fuerza del viento: 6 Kts. Temperatura máxima: 8°. En la mañana de hoy: Presión atmosférica: 673,5 mm. Dirección del viento: Suroeste. Fuerza del viento: 18 Kts. Temperatura mínima: 4° 5. Precipitación: 9 milímetros por hora.

OCESOS

Conato de incendio. A las 15,30 horas del día de ayer se produjo un conato de incendio en la casa número 2 de la plaza de San Martín, propiedad de don Ramón Martínez. Personado allí el servicio de bomberos, procedió a extinguir el fuego con la cooperación de los funcionarios del Cuerpo General de Policía y Policía Armada y agentes municipales, grandolando sin grandes esfuerzos. El siniestro fué originado a consecuencia de haberse desprendido un trozo de la chimenea. No hubo desgracias personales y los daños han sido insignificantes.

Caida de un árbol

Cuando se hallaba jugando en la orilla de ayer con varios amigos, cayó un árbol de gran porte, que pertenecía a Alfonso Martín Arribas, de unos 40 años de edad, con domicilio en esta capital, calle de Escuderos, número 16, tuvo la desgracia de caer sobre produciéndose, por tal motivo, una herida incisa cortante, situada en la región frontal. Asistido que fué en la Casa de Correos, fué calificada la herida por personal de guardia, de leve, sin complicaciones.

En el mismo Centro benéfico, en la curada de varias quemaduras de segundo grado, Carmen Muñoz, de veintiocho años de edad, y con domicilio en esta capital. Las lesiones, originadas casualmente a Frate, han sido calificadas de leves.

Se produce la fractura del codo por una caída

Juan Sánchez Gómez, de cuarenta años de edad, se originó en el día de ayer, a consecuencia de una caída casual, probable fractura del codo izquierdo, siendo calificado su pronóstico reservado.

Entre los productos que España renombre y fama, cueullan las famosas uvas de rienses, cuya distribución está declarada obligatoria entre postres de hoteles y posadas.

Novedades

Por si encuentra algo interesante para V., no deje de leer los lunes este SERVICIO DE

LIBRERIA HERRANZ

La batalla de Madrid, teniente coronel López Muñoz, 10 pesetas. Enlace y transmisiones de España, coronel Castresana, 18 pesetas. Manual de instructor de tropas en la Defensa Química, Nieblas, por ídem, 8 pesetas. El Avionema del Diablo, de María Ocantos, 10 pesetas. El Angel ha hablado, Dandolo, 19 pesetas. Isabel de Borbón (biografía), Morejón, 20 pesetas. Crónica de los Reyes Católicos, por su secretario Fernán del Pulgar (2 tomos), 75 pesetas. Plaza Franco, 5, Segovia, Tl. 20.

Varón Dandó

Perfume para caballero Colonia. Loción. Extracto. Fijador. Perfumería Velasco. Isabel la Católica, 2. Teléfono 20.

PAÑOS PARA

trajes y gabanes Selectos surtidos acaban de recibir NUEVAS PAÑERIAS

Doña Victoriana Santos Bernardos Terciaria Carmelita, Primera María de los Sagrados Calvarios, etc. Murió en la paz del Señor hoy día 25 de Octubre de 1943. Después de recibir los Santos Sacramentos y la bendición de Su Santidad R. I. P. Se hermana doña María, y José Santos, Manuel, Petra Albano, Amparo y Ciria Herrero Santos; sobrinos políticos y demás familia. Ruegan a sus amigos asistan al funeral que se oficiará mañana martes, en la parroquia de San Andrés, a las diez de la mañana y acto seguido a la conducción del cadáver al Cementerio del Santo Angel de la Guarda, por lo que les quedarán eternamente agradecidos.

Al Norte de Saporose y Sudeste de Krementchug la batalla prosigue con la misma intensidad

LA CONFERENCIA DE MOSCU

Las negociaciones han entrado en su fase más delicada

Londres, 24.—Después de los acuerdos de principio a que han llegado Churchill, Hull, Eden y Molotov durante las conversaciones que hasta ahora se celebraron, los técnicos de los tres países se reunieron el sábado por la mañana para preparar el trabajo de redacción. Las negociaciones han entrado en su fase más delicada. En los medios angloamericanos se estima que las mayores dificultades pueden surgir al discutir las condiciones en detalle.—Efe.

Fracasan en otros sectores las tentativas soviéticas de romper el frente alemán

EXITOS DEFENSIVOS EN EL SECTOR MEDIO

Gran Cuartel General del Führer, 24.—Comunicado del Alto Mando de las fuerzas armadas alemanas: «Han fracasado nuevas y violentas tentativas realizadas ayer por los soviets con el fin de romper el frente entre el mar de Azof y Saporose, tentativas en el curso de las cuales se libraron duros combates en que se distinguió particularmente la tercera división alpina de la Marca Oriental, al mando del mayor-general Wittmann. En la noche del 22 de Octubre nuestras tropas se replegaron a posiciones de la periferia occidental de Melitopol, después de haber librado durante varias jornadas combates de calles en dicha ciudad. Al Norte de Saporose y Sudeste de Krementchug, el enemigo ha pasado a realizar simultáneamente, con considerables masas, un ataque de gran estilo. Se ha logrado contener el movimiento del adversario encaminado a romper el frente. La batalla prosigue con la misma violencia. Al Sudeste de Kiev y en la confluencia del Soy quedaron también sin éxito los ataques soviéticos. Una cuña lanzada por los alemanes al Norte de aquella ciudad ha permitido achicar una brecha abierta en el frente durante los combates de días anteriores. En la tercera jornada de la batalla defensiva que se libra al Oeste de Smolensko han sido también rechazadas las tentativas de rotura soviéticas, con grandes pérdidas del adversario, que opera en este sector con enorme despliegue de artillería y reservas de refresco. Han tenido especial parte en los éxitos defensivos del sector medio, el 39 Cuerpo blindado, del general de Artillería Martinek, y la 253 división de infantería renowestfalina, mandada por el teniente general Becker».—Efe.

Importantes actos falangistas en Madrid y en León

(Viene de la página 1)

El himno nacional, y a la tercio del santo sacrificio, el jefe organizador leyó los nombres de todos los caídos, contestados cada uno por un numeroso concurso con el «Presente» de rigor. El jefe de las Organizaciones Juveniles ofreció a los caídos una gran corona de laurel, de la que eran portadores los flechas, leyéndose en las frases emotivas de recordación la obra de José Antonio, ofreciendo oraciones para las almas de los caídos. El jefe político del distrito ocupó la tribuna y reiteró su homenaje a las víctimas de la vesania roja, anatematizó a quienes pretenden impedir el camino de la Falange, y alabó el esfuerzo de todos para mantener la unidad, porque es preferible morir a claudicar. Habla el jefe provincial. Habló el jefe provincial diciendo como la unión hace la fuerza, sin mostrar debilidad alguna, con espíritu de sacrificio, peleemos unidos por el pan y la justicia, abriendo contra cuantos se opongan a Franco y contra los que fomentan los vicios de la postguerra. Imposición de medallas de la Vieja Guardia. Pasaron las autoridades y jerarquías designadas para el reparto de medallas a la tribuna levantada a este efecto, situándose en una mesa el gobernador y el secretario provincial, en la del consejo nacional señor Yela, y en la tercera el delegado de la Vieja Guardia, camarada Canadella, secretario de la misma Delegación.

ción, Palau, y en la cuarta, el delegado político del distrito, Mariano García.

El señor Yela dió lectura al decreto de creación de la medalla de la Vieja Guardia y por medio de altavoces fueron llamados los 350 agraciados con medallas, y desfilando ante las indicadas jerarquías se les iban imponiendo las respectivas insignias. Al mismo tiempo recibían el carnet y el título que les acredita como poseedores de tan alta distinción. Cerca de la una de la tarde comenzó el desfile de las organizaciones falangistas ante la tribuna que en la carretera de Aragón se había levantado para las autoridades congregadas. Resultó brillantísimo. Llamaron la atención la perfecta organización y la disciplina de las masas juveniles, y concretamente la de los flechas, que marchaban con perfecto orden y marcialidad. También desfilaron las organizaciones femeninas a los acordes de sus armoniosos y patrióticos cantos. En suma, un gran día para la Falange madrileña y especialmente para la de los distritos contiguos a la carretera de Aragón.

Imposición de medallas de la Vieja Guardia en León. León, 24.—Hoy ha tenido lugar en esta capital el acto de imposición de la medalla de la Vieja Guardia a los camaradas de toda la provincia que, previo el oportuno expediente, han obtenido su concesión del ministro secretario general del Movimiento. A las once de la mañana, en la iglesia del convento de los padres capuchinos, se celebró una misa, a la que asistieron las camaradas de la Vieja Guardia y una centuria de las Falanges Juveniles de Franco, que rindió honores a las jerarquías y autoridades a la puerta del templo. Asistieron el presidente de la Junta Central de Recompensas y Distinciones y delegado nacional de provincias de Falange, camarada Sancho Dávila; el gobernador civil, el jefe provincial del Movimiento, que llegó acompañado de este último y su esposa; reverendísimo señor obispo electo de Cuéncas, don Inocencio Rodríguez; los jefes provinciales y del Movimiento de Oviedo, Valladolid y Palencia, y otras autoridades y jerarquías. Terminado el santo sacrificio, se celebró seguidamente en el Palacio de los Guzmanes el acto de imposición de la medalla, con asistencia de las citadas autoridades y jerarquías y numeroso público. El camarada Sancho Dávila impuso la medalla a las madres de los caídos, y después, ayudado por los jefes provinciales de Valladolid y Oviedo, camaradas Romojaro y Arias de Velasco, impuso las medallas a 229 camaradas leoneses. Terminado el acto, se cantó el «Cara al Sol» por todos los presentes.

Imposición de medallas de la Vieja Guardia en León. León, 24.—Hoy ha tenido lugar en esta capital el acto de imposición de la medalla de la Vieja Guardia a los camaradas de toda la provincia que, previo el oportuno expediente, han obtenido su concesión del ministro secretario general del Movimiento. A las once de la mañana, en la iglesia del convento de los padres capuchinos, se celebró una misa, a la que asistieron las camaradas de la Vieja Guardia y una centuria de las Falanges Juveniles de Franco, que rindió honores a las jerarquías y autoridades a la puerta del templo. Asistieron el presidente de la Junta Central de Recompensas y Distinciones y delegado nacional de provincias de Falange, camarada Sancho Dávila; el gobernador civil, el jefe provincial del Movimiento, que llegó acompañado de este último y su esposa; reverendísimo señor obispo electo de Cuéncas, don Inocencio Rodríguez; los jefes provinciales y del Movimiento de Oviedo, Valladolid y Palencia, y otras autoridades y jerarquías. Terminado el santo sacrificio, se celebró seguidamente en el Palacio de los Guzmanes el acto de imposición de la medalla, con asistencia de las citadas autoridades y jerarquías y numeroso público. El camarada Sancho Dávila impuso la medalla a las madres de los caídos, y después, ayudado por los jefes provinciales de Valladolid y Oviedo, camaradas Romojaro y Arias de Velasco, impuso las medallas a 229 camaradas leoneses. Terminado el acto, se cantó el «Cara al Sol» por todos los presentes.

Combate naval en el Canal de la Mancha

Crucero inglés hundido y dos destructores torpedeados

Bombardeo del puerto de Great Yarmouth

Berlín, 24.—Del comunicado alemán: La noche pasada, una formación de bombarderos alemanes atacó con éxito el puerto de Great Yarmouth, situado en la costa inglesa. Otros aparatos bombardearon objetivos aislados de Inglaterra meridional. En el Atlántico, bombarderos alemanes alcanzaron a dos unidades de desembarco, una de las cuales puede considerarse perdida. En la noche del 23 de Octubre se libró en el Canal de la Mancha un encuentro entre torpederos alemanes y una formación de cruceros británicos superior en número. Las fuerzas alemanas han tenido en tal ocasión un éxito total, hundiendo un crucero británico y torpedeando dos destructores, sin sufrir por su parte daños ni bajas.—Efe.

Entrega del subsidio familiar a 1.500 productores del campo

Asiste el director general de Previsión en representación del ministro del Trabajo

La Coruña, 24.—Hoy se ha verificado un acto de entrega de subsidios familiares a familias de trabajadores del campo. Participaron de estos beneficios 1.500 productores de Melid y su comarca, entre los que se repartieron más de 400.000 pesetas. Con tal motivo hubo una magna concentración en la plaza de dicho pueblo, formando, además de todos los beneficiarios, las Falanges comarcales de los Ayuntamientos inmediatos, Frente de Juventudes y Sección Femenina; así como numerosos militantes de la Falange coruñesa. Presidieron el acto el director general de Previsión, señor Castro Rial, que representaba al ministro de Trabajo; el capitán general de la octava región y consejero nacional, don Luis Solans; gobernador civil de la provincia, señor Aspe; jefe provincial del Movimiento y consejero nacional, camarada Diego Salas Pombo, y otras autoridades y jerarquías. Las autoridades ocuparon una tribuna instalada al efecto y seguidamente dió comienzo el acto. Tras de la intervención del delegado provincial del Instituto Nacional de Previsión, pronunció un brillante discurso el jefe provincial del Movimiento, camarada Salas Pombo. Seguidamente habló el director general de Previsión, señor Castro Rial, quien afirmó que este acto, al que acudía en representación del ministro de Trabajo, desmentía por sí mismo la leyenda que circulaba en toda España sobre el escepticismo del campesino gallego. A continuación las primeras autoridades entregaron algunas cantidades del subsidio, correspondientes a los productores que percibían las cifras más elevadas. Terminado el acto de entrega, un productor solicitó permiso para expresar la gratitud de todos ellos. Subió a la tribuna y ante los micrófonos pronunció una sentida palabra, en la que rogó se transmitiese al Caudillo el agradecimiento de los agricultores gallegos. «Decidle—dijo—que en él confiamos y seguimos confiando, porque sabemos que siempre cumple sus promesas. Se nos ha concedido el subsidio familiar, no como una merced, sino como un acto de justicia a los que tenemos hijos para Dios y para la Patria, derecho que no se nos había reconocido hasta que el Gobierno de Franco ha dictado disposiciones para que, por medio de la Caja Nacional de Subsidios, Familiares y de la Obra Sindical de Previsión Social, lleguen a nuestras manos.» Cerró el acto el capitán general de la octava región, que en breves frases afirmó que el Ejército se asociaba y celebraba como cosa propia las consecuencias de la luminosa y justificada política social del Estado nacionalsindicalista.

Consagración en Granada del nuevo obispo de Guadix

Le apadrinaron don José Yangüas Messía y la señora de Carrasco

Granada, 24.—A las diez de esta mañana se ha celebrado en la Catedral la solemne ceremonia de consagración del nuevo obispo de Guadix y Baeza, don Rafael Alvarez Lara, al que consagró el arzobispo de Granada, doctor Agustín Barrado García, auxiliado del obispo de Jaén, doctor García de Castro, y el obispo auxiliar de Granada, doctor Hurtado García. La basílica se hallaba ocupada por millares de fieles, y lucía una vistosa ornamentación. Todo el altar mayor y las galerías ostentaban valiosos tapices. Apadrinaron al doctor Alvarez Lara don José Yangüas Messía y la señora de Carrasco. Asistieron a la ceremonia todas las autoridades de Granada y las corporaciones municipales de Guadix y Baeza, que constituyeron la diócesis del nuevo prelado; la de Linares, en una de cuyas iglesias fué párroco el doctor Alvarez Lara, y la de Castillo de Leubín, su pueblo natal. También llegaron para asistir a la consagración representaciones de las asociaciones religiosas de estas cuatro ciudades; el gobernador civil de Jaén y el presidente de aquella Diputación provincial. Terminada la ceremonia, el nuevo prelado ocupó un sitial junto al altar mayor, y ante él desfilaron, para besar su anillo, los numerosos fieles que concurrieron a la ceremonia. Asistió a ésta el Ayuntamiento de Linares en corporación, con maceros y el estandarte de la ciudad. Linares, 24.—El doctor Alvarez Lara ha sido durante muchos años párroco de San Andrés en esta ciudad. Entre el vecindario se ha hecho una suscripción para regalarle una mitra. Se espera que después de la consagración venga a Linares el nuevo obispo para pasar unos días en esta ciudad.

Crucero inglés hundido y dos destructores torpedeados

Bombardeo del puerto de Great Yarmouth

Berlín, 24.—Del comunicado alemán: La noche pasada, una formación de bombarderos alemanes atacó con éxito el puerto de Great Yarmouth, situado en la costa inglesa. Otros aparatos bombardearon objetivos aislados de Inglaterra meridional. En el Atlántico, bombarderos alemanes alcanzaron a dos unidades de desembarco, una de las cuales puede considerarse perdida. En la noche del 23 de Octubre se libró en el Canal de la Mancha un encuentro entre torpederos alemanes y una formación de cruceros británicos superior en número. Las fuerzas alemanas han tenido en tal ocasión un éxito total, hundiendo un crucero británico y torpedeando dos destructores, sin sufrir por su parte daños ni bajas.—Efe.

CONTINUA EN ITALIA EL AVANCE DE LAS FUERZAS ANGLONORQUIS

Los alemanes dan por rechazados algunos ataques apoyados por elementos blindados

Berlín, 24.—Del comunicado de hoy: En los sectores central y occidental del frente de Italia del Sur, el enemigo lanzó varios ataques apoyados por elementos blindados y precedidos por potente fuego artillero. Sus intentos fracasaron en su mayor parte ante el fuego concentrado de nuestras avanzadas por medio de contraataques. En el Mediterráneo oriental, soldados alemanes que estaban cautivos han logrado libertarse después de recibir refuerzos y con el apoyo de la Luftwaffe han ocupado, en un golpe de mano, la isla de Levita (Dodecaneso), de la que antes se adueñó el enemigo. Además, formaciones de la Luftwaffe, reforzadas con elementos del ejército de tierra, han desembarcado en la isla de Stampalia, ocupada por fuerzas británicas y de Badoglio; las tropas alemanas deshicieron la resistencia enemiga y se apoderaron de la isla, haciendo prisioneros y recogiendo botín. Fuertes ataques aéreos contra las líneas ferroviarias al Norte de Roma. Londres, 24.—Según manifiesta el Cuartel General aliado de Africa del Norte, los bombarderos de la aviación estratégica angloamericana han «hecho añicos» las principales comunicaciones ferroviarias alemanas al Norte de Roma; la fotografía, dicen, revela que las dos líneas más importantes que unen a la capital con el Norte se hallan obstruidas en Lirna —la de la costa— y en Florencia —la del interior. Montgomery, preparado para una nueva ofensiva. Argel, 24.—Un corresponsal de guerra en el frente italiano comunica que esta noche las tropas del general Montgomery estaban dispuestas para atacar en una nueva y potente ofensiva, partiendo desde la cabeza de puente sólidamente establecida en la orilla Norte del río Trigo. Una carretera lateral que atraviesa el río se encuentra ya amenazada. La línea de comunicación más importante de que dispone Kesselring—de Istenio a Isernia—se encuentra sobre el camino del octavo Ejército, a pocos kilómetros de las vanguardias de éste.—Efe. Comunicado aliado. Argel, 24.—Comunicado del Cuartel General aliado en Africa del Norte: «Marina.—Un buque alemán cargado de municiones fué destruido, durante la noche del 21 al 22 de Octubre, por un barco de la Marina norteamericana de los que operan al Sudeste de la isla de Elba. El buque, que iba escoltado, hizo explosión. Ejército de Tierra.—En el frente del quinto Ejército continúa la progresión, librándose muchos combates. Ha sido ocupada Bahía Elatina. El octavo Ejército sostiene su progresión contra el enemigo. En un sector lograron algunas de nuestras fuerzas cruzar el río Trigo, en tanto que en otros era desalojado el enemigo de varios sectores de importancia. Lucito ha sido limpiado de adversarios y Montener y Campochiaro. Aire.—Bombarderos medios del Norte africano atacaron ayer las comunicaciones ferroviarias en Albania y Marsciano. Fueron atacados emplazamientos de la artillería próximos a Gaeta por bombarderos medios. En la noche del 22 al 23 de Octubre bombarderos ligeros atacaron Cassino y transportes motorizados en Castelví Sandro. La noche última fué atacado por bombarderos ligeros el aeródromo de Sufidonia, situado al Nordeste de Roma».—Efe.

José M.ª Nervias

Especialista en partos y enfermedades de la mujer. Consultas en SEGOVIA los primeros y terceros jueves de cada mes. MADRID, Velázquez, 34, 1.ª Teléfono 54139. Censura Sanitaria S. G. 17.

CAMPS BURON

Director del Sanatorio antituberculoso de Las Navillas (Segovia). Consultas los jueves de 12 a 1 y de 3 y 1/2 a 5 y 1/2 en el Hospital del Arco, 24. Consulta del Sr. Soteras. Teléfono 300. Censura sanitaria S. G. 54.

MANUEL NIÑO

ODONTOLOGO. Consultas en Segovia Miércoles y Jueves Plaza de Franco, 6. Consultas en Madrid Lista 57. Tlf. 64119.

Carlos de la Fuente

Médico puericultor. ESPECIALISTA EN NIÑOS. Consulta diaria de 3 a 5. Plaza de Franco, 10. Tlf. 371. C. S. G. 57.

Usuarios Casas

Médico de guardia de la Maternidad provincial de Madrid y tocólogo puericultor por oposición y enfermedades de la mujer. ESPECIALISTA EN PARTOS. Consultas diarias de 12 a 1 y de 4 a 5. RAYOS X. Plaza S. Martín, 1. Telf. 186. Segovia. Censura sanitaria S. G.—8.

REMITA SU FOTOGRAFIA

o la de sus familiares, a Laboratorios Amaya, San Lorenzo, ro, Madrid. Por dieciséis pesetas, recibirá usted, contra reembolso, una preciosa ampliación y tres magníficas fotografías. Se necesitan representantes.

RADIO

NUEVOS MODELOS. TELEFUNKEN. 1.800 y 2.400 pesetas. Incluidos impuestos. Auto Industrias. Azoguejo, 9.

Un buen arreglo a su reloj

compensa el precio, hágale en «La Gafita de Oro», Corpus, 6. Segovia

Laboratorio Fotográfico «EL CAPRICHÓ»

Revelados, copias, ampliaciones, ampicopias, reproducciones y toda clase de trabajos de laboratorio. Cervantes, 2. Teléfono 283.

Muebles

Un barnizado inmejorable. Una madera excelente y una construcción esmerada. Estas TRES calidades, hermanadas con el buen gusto, se encuentran en los MUEBLES Francisco Román López. Juan Bravo, 24. Teléfono 57.

BARACHOL

Contra las enfermedades de la piel y cuero cabelludo, eczemas, erupciones y granos. Suprime el picor. Censura Sanitaria número 1122.

Le regala una mitra el vecindario de Linares

Linares, 24.—El doctor Alvarez Lara ha sido durante muchos años párroco de San Andrés en esta ciudad. Entre el vecindario se ha hecho una suscripción para regalarle una mitra. Se espera que después de la consagración venga a Linares el nuevo obispo para pasar unos días en esta ciudad.

La llave del eter

Todos los adelantos técnicos están reunidos en el nuevo receptor PHILIPS. «La llave del Eter». Ondas cortas, normal y local, válvulas modernísimas, elevado sensibilidad, gran rendimiento, perfecta sintonía, extraordinaria presentación.

PHILIPS

Venta: Agencia Auto Industrias F. Martín Azoguejo, 9 (Edificio Columbia). Teléfono 200.—SEGOVIA

JOSE LUIS CANTO DIEZ

PULMON y CORAZON. Médico por oposición del Sanatorio Antituberculoso Penitenciario. Ex interno por oposición de la Beneficencia provincial de Madrid. Ex interno del Hospital clínico de San Carlos. Rayos X. Consulta diaria de 3 a 5 excepto los viernes. Plaza de los Espejos, 5. Segovia. Censura Sanitaria S. G. 46.

F. Villoslada

ESPECIALISTA EN GARGANTA, NARIZ Y OIDOS. Ex médico A. del Hospital de la Cruz Roja de Madrid y médico de la Casa de Socorro de Segovia. Consulta los lunes, martes y miércoles de 12 a 2 y de 4 a 5. Cronista Lecea, 1. Segovia. Teléfono 60 (Edificio teatro Juan Bravo). Censura Sanitaria S. G. 29.

G. DIAZ

MEDICO-OCULISTA. Profesor Auxiliar del Niño Jesús de Madrid y del Instituto de Higiene de Segovia. Consulta lunes y jueves de 11 a 12 y 3 a 5. Juan Bravo, 2. SEGOVIA.

L. LEON

Especialista de garganta, nariz y oídos. Del Hospital de San Carlos de Madrid. Consulta los jueves de once a una y de tres a cinco. Juan Bravo, 2, segundo izquierda (Edificio del Banco Castellano). Censura sanitaria S. G. 14.

D. Vidacchea

MEDICO OCULISTA. Consulta diaria de once a dos y de tres y media a cinco. Calle de Colón, 5. Teléfono 302. Segovia. Censura Sanitaria S. G. 9.

Cruentos combates en los sectores meridional y central del Este

A ambos lados de Dniepropetrovsk los soviets establecen cabezas de puente en la margen occidental del río Dniéper

Al Oeste de Smolensco, los alemanes reconquistan terreno

Cuartel general del Führer, 25 (5 tarde).—El alto mando de las fuerzas armadas alemanas comunica:

En los centros de gravedad de la gran batalla defensiva que libran nuestras tropas en los sectores meridional y central del frente Este, se desarrollaron ayer cruentísimos combates.

Al Sur de Melitopol y al Sureste de Saporose, el enemigo puso varias divisiones en línea en un frente muy reducido. Después de dura lucha fué rechazado. Varias brechas fueron cubiertas.

A ambos lados de Dniepropetrovsk, poderosas fuerzas enemigas han logrado establecer cabezas de puente en la orilla occidental del Dniéper, bajo la protección de una espesa niebla.

En el sector de Kremenchug han alternado los fuertes ataques enemigos contra nuestros frentes de barrera con nuestros propios contraataques. Los soviets han multiplicado sus esfuerzos para penetrar en el sector de Krivoi-Rog. Los duros combates defensivos prosiguen con la misma intensidad y carácter de gravedad.

También al Oeste de Smolensko se han registrado encarnizados combates. Los duros ataques del enemigo en este sector han fracasado ante la tenaz resistencia de nuestras tropas, que reconquistaron, en el curso de un contraataque, el terreno perdido y el aniquilamiento en esta ocasión de un grupo enemigo más débil.

En el resto del frente del Este, se

señalan combates locales en los sectores del Norte de Kief, a ambos lados de la desembocadura del Soj. Al Sudoeste de Veliki Luki y al Sur del lago Ladoga. En el curso de duros combates librados ayer fueron destruidos 282 tanques soviéticos, la mayor parte de ellos en el frente comprendido entre el mar de Azof y Kremenchug.



El capitán Rudel, portador de las Hojas de Roble y jefe de una escuadrilla de Stukas, fotografiado el regreso de su 1.500. vuelo contra el enemigo.

EL HAMBRE EN LA INDIA

10.000 hospitalizados en Calcuta, a causa de inanición

3 259 fallecimientos desde Agosto

Calcuta, 25 (5 t).—El número de hospitalizados a causa de inanición asciende actualmente a diez mil, según el periódico "Sattaman", solamente en Calcuta. Desde el 16 de Agosto al 21 de Octubre, la cifra de enfermos muertos, por esta causa, se ha elevado a 3.259.—Eje.

Una escuela para 300 niñas, hijas de obreros

Ha sido construída en Burgos por el Círculo de Obreros Católicos

Una escuela para 300 hijas de obreros

Burgos, 25.—El Círculo Católico de obreros celebró el sesenta aniversario de su fundación con la inauguración de un magnífico salón capilla y una escuela en la que se dará enseñanza gratuita a 300 niñas de obreros. En estas obras se han invertido 846.000 pesetas. Asistieron autoridades y jerarquías. Bendijo los locales el provincial de la Compañía de Jesús, Padre Otegui y presidió el obispo auxiliar doctor Llorente. Asistieron autoridades y jerarquías y mucho público. El vicepresidente del Círculo pronunció breves palabras, en que habló de la labor desarrollada por la entidad en lo que respecta a enseñanza y casas locales, en las que se han invertido 33 millones de pesetas.—Logos.

Como un «ganster»

Jerez de la Frontera, 25.—Una señora de esta ciudad recibió hace días una carta anónima para que en el día de ayer depositara en una venta de las afueras un paquete con 40.000 duros, amenazándole con asesinarla si no entregaba dicha suma y también si denunciaba el caso a la autoridad. Hecha la denuncia, el escuadrón rural de la Guardia civil montó el servicio conveniente y a las ocho de la noche de ayer, domingo, detuvo en las cercanías de la venta al sujeto que se iba a hacer cargo del paquete. Resultó ser Juan Moreno Delgado, vecino del barrio del Revontón del Quinto, el cual, en la primera quincena de este mes, envió a un vecino de Puerto de Santa María otra carta exigiéndole 10.000 pesetas, cominándole, en caso contrario, con asesinarle cruelmente. El detenido ha sido puesto a disposición de la autoridad militar correspondiente como incurrido en el bando dictado por el capitán general de la región de 19 de Julio de 1941.—Logos.

Llegan a Barcelona dos trasatlánticos con heridos y mutilados alemanes

Ha llegado el embajador inglés para presenciar el canje de prisioneros

Barcelona, 25 (6 t).—Esta mañana, a las diez y media, llegó el embajador de la Gran Bretaña en España, sir Samuel Hoare, a quien acompañaban su esposa y la señora de Yencken. En la estación de termino fueron recibidos por el alto personal del consulado británico en Barcelona y representantes de las autoridades barcelonesas. Inmediatamente, el señor embajador y sus acompañantes se trasladaron a la residencia del cónsul general británico, donde se hospedarán durante su permanencia en esta ciudad.

A la una y media, sir Samuel Hoare ha efectuado una visita protocolaria al capitán general de la cuarta región, laureado teniente general Moscardó.

A las dos menos cinco de esta tarde entró en el puerto el vapor inglés «Stairia», de 8.000 toneladas, que enarbolaba las banderas inglesa y de la Cruz Roja. Procede del próximo Oriente y trae a bordo heridos y mutilados alemanes. Diez minutos después, y enarbolando iguales banderas, entró el trasatlántico francés de 11.300 toneladas, «Cuba», que también conduce heridos y mutilados alemanes para ser canjeados en este puerto por heridos y mutilados británicos. El canje tendrá lugar a las ocho de la mañana del martes. La Cruz Roja española ha convocado a la totalidad de sus elementos y utilizará su mejor material para encargarse del traslado de heridos. Los niños de las escuelas alemanas de Barcelona obsequiarán con flores a sus compatriotas heridos.

Han llegado también a esta ciudad los periodistas británicos señores Willkinson, del «Daily Express»; Stodart, representante del «Times», y Bonwa, de la Agencia Reuter, que presenciarán el canje de los prisioneros heridos y mutilados para informar a sus respectivos lectores.—Logos.

Un submarinista alemán permanece 600 días en el mar sin tomarse descanso

Lleva hundidas 264.000 toneladas de barcos

El Führer le ha concedido la más alta condecoración

Berlín, 25 (5 t).—El Führer ha concedido la Cruz de Caballero de la Cruz de Hierro con Hojas de Roble y Espadas brillantes al comandante de submarinos, capitán de Corbeta, Lueth, a quien le será entregada dicha recompensa personalmente por el Führer. Con esta ocasión el capitán Lueth ha llegado a la capital del Reich, donde su presencia ha sido acogida con entusiasmo y destacada por la Prensa. A este respecto se pone de relieve que Lueth ha hundido 264.000 toneladas de barcos y ha pasado en el mar seiscientos días sin tomarse descanso. El mando alemán ha guardado hasta ahora la más absoluta reserva sobre la personalidad y actividades bélicas del capitán Lueth.

Lueth está casado, es padre de familia y se le conoce entre sus compañeros como un hombre modesto. Es el primer oficial de la Marina de guerra alemán que recibe esta preciada condecoración.—Eje.

Ataques aéreos

Berlín, 25 (5 t).—Del comunicado alemán de hoy:

Bombarderos norteamericanos han volado, en un cielo nuboso y con tiempo de lluvia, sobre el Sudeste de Alemania, arrojando al azar bombas sobre algunas localidades alejadas entre sí. Anoche se registraron ataques aéreos de hostigamiento en el Oeste de Alemania. Aviones germanos han bombardeado objetivos aislados de la región londinense.—Eje.

La situación en ITALIA

En Italia, mientras las luchas en el sector central del frente siguen extremadamente duras, costando a las unidades norteamericanas y canadienses que allí operan un extraordinario número de bajas, que no están en relación con las pequeñas conquistas de terreno realizadas, en la región oriental las fuerzas del general Montgomery han logrado establecer una cabeza de puente en la desembocadura del río Trigno, a 20 kilómetros al Norte de Termoli, conquistando, previamente, la pequeña localidad de Montenero. El establecimiento de la cabeza de puente indicada, tiene importancia, pues sitúa al octavo Ejército británico a seis kilómetros de la carretera que va de Vasto a Isernia, inmediatamente al frente, y la más importante de las comunicaciones transversales de que dispone el mariscal Kesselring.

En el sector occidental las fuerzas del quinto Ejército norteamericano han logrado ocupar Sparanise, al Norte de Capua, aumentando con ello el peligro de envolvimiento para las fuerzas alemanas, que todavía resisten en la región septentrional del curso inferior del río Volturno.

Los japoneses atacan al Norte de Nueva Guinea

Tokio, 25 (5 t).—Comunican del frente de Nueva Guinea que los japoneses atacan intensamente al Norte de la isla. Las fuerzas niponas han dado muerte a 2.000 soldados australianos en la batalla de contacto, y han capturado 74 piezas de artillería, 600 ametralladoras pesadas y gran cantidad de material de guerra.

Avances aliados en Italia

Contraataques alemanes en el Norte de Capua

Se registran intensas acciones aéreas

Argel, 25 (6 t).—El quinto Ejército rechazó ayer cuatro contraataques alemanes en la región de Pignataro, al Norte de Capua. Pignataro es al Este de Sparanise, cuya conquista ha sido anunciada en el comunicado de hoy. La conquista de Sparanise, a 20 kilómetros de la costa, con un gran peligro para las fuerzas alemanas. Las tropas norteamericanas rechazaron los contraataques en la región de Pignataro no cedieron una pulgada de terreno en los violentos combates que se entablaron, e en ciertos puntos, avanzaron.

Se anuncia en el Cuartel general aliado que ha sido establecida una cabeza de puente por el octavo Ejército en Trigno, lugar por donde atravesaba el río la carretera costera. Si avanzan seis kilómetros y medio más, los norteamericanos se harán dueños de la vía Apia, la reina de las carreteras del antiguo imperio romano, que, por sus ramificaciones, enlaza a todas partes de la Italia meridional con Roma.—Eje.

Argel, 25 (5 t).—Comunicado del Cuartel general aliado de Africa del Norte:

Ejército de tierra: Continúa intensamente la actividad de patrullas en el frente del quinto Ejército, donde hemos realizado pequeños avances en ciertos sectores. Han sido rechazados varios contraataques alemanes. Ha sido conquistada Parmise. En el frente del octavo Ejército hemos mejorado la cabeza de puente del Trigno. Proseguimos avanzando en la totalidad del frente, especialmente en los sectores central y meridional.

Actividad de la aviación: Bombarderos medios y ligeros y cazas bombarderos de la aviación del Noroeste de Africa atacaron ayer determinados objetivos ferroviarios y carreteras de Italia. Puentes, carreteras y vías férreas han sido bombardeados en las regiones de Fonia y Minterno. Nuestros bombarderos medios atacaron un puente y las vías férreas próximas a Orvieto. Escoltados por cazas de gran radio de acción, bombarderos de tipo medio atacaron las vías férreas cerca de Terni, en el centro de Italia. Los cazas de bombardeo han destruido algunos vehículos enemigos en la carretera de la costa oriental, así como en el interior de la península y han averiado a lo largo de la costa a un pequeño buque. Se señalan encuentros con la caza enemiga, a la que le fueron derribados once aparatos. Bombarderos medios atacaron los aeródromos de Tirana, en Albania. Aparatos pesados, con escolta de cazas de gran radio de acción, han bombardeado objetivos del Sur de Austria. La nubosidad entorpeció la observación de los resultados.

Berlín, 25 (5 t).—Del comunicado alemán de hoy:

En el frente de Italia meridional no hubo ayer operaciones de importancia. Poderosas formaciones alemanas de bombardeo atacaron el sector de Trigno, donde se produjo el visionamiento del enemigo en los sectores de Trigno y de Trignano. Según las informaciones recibidas, hasta ahora la Luftwaffe ha hundido, la noche del 22 de Octubre en el Mediterráneo oriental, un transportador enemigo y ha averiado a otro barco del mismo tipo por acción de las bombas. Han sido derribados once aviones adversarios en los territorios ocupados del Oeste. Los nueve fueron destruidos por la D. C. A. alemana.—Eje.

El ataque alemán un convoy en la costa argelina

Fueron hundidas 45.000 toneladas

Berlín, 24.—La Oficina Internacional de Información declara con respecto al ataque realizado por la aviación alemana contra un convoy mercante en la costa argelina, que daba cuenta el comunicado del día 22, que fueron hundidos bombas y torpedos un petrolero y ocho buques de carga, que pesaban en total unas 45.000 toneladas, así como dos destructores; en los demás buques del convoy no se produjeron impactos que provocaron incendios, escoramiento de ellos.—Eje.

LA GUERRA AL DIA

Las ambiciones de Stalin en el bajo Dniéper

Madrid, 25.—(Especial de la Agencia Logos para EL ADELANTADO DE SEGOVIA):

La ofensiva soviética al Suroeste de Kremenchug sufrió un breve paréntesis después de que los alemanes acudieron con sus reservas de sector y taponaron la brecha; sin embargo, no han perdido el tiempo los soviets en este intervalo, y una vez reorganizadas las unidades excesivamente castigadas y concentradas, otras nuevas en el entrante producido en el sistema defensivo germano, los ejércitos de Stalin han vuelto a pasar a la ofensiva con mayor ímpetu, logrando progresar en dirección a Krivoi-Rog y ensanchar la brecha hacia Dniepropetrovsk. Aun cuando gracias al profundo escalonamiento de las defensas alemanas, la rotura del frente tampoco ha sido lograda esta segunda vez y pese a la violencia del nuevo ataque, el importante centro industrial, de carreteras y ferrocarriles de Krivoi-Rog no ha sido alcanzado, la situación en el recodo del Dniéper ha empeorado en la última jornada, debido especialmente a que poderosas formaciones soviéticas han logrado atravesar el río al Norte y Sur de la ciudad de Dniepropetrovsk, lo que, unido al ensanchamiento de la brecha en dirección a la misma, hace que su situación sea difícil.

Nuevamente han insistido los soviets en sus ataques en las regiones Sureste de Saporosie y Sur de Melitopol, obligando a las alemanas, que desde hace varios días combatían en las calles de esta ciudad, a evacuarla, retirándose a las posiciones establecidas al Oeste de la misma, en las inmediaciones del ferrocarril que conduce al recodo del Dniéper.

En el resto del extenso frente del Este no ha habido modificaciones sensibles en el curso de las dos últimas jornadas, y aun cuando numerosos ataques de diversión han sido lanzados en los mismos sectores que en días anteriores, las ambiciones de Stalin siguen concentrándose en la región del bajo Dniéper, sin duda porque el trazado en la misma de la línea defensiva germana se presta a un éxito de importancia, que, de producirse en el curso de la conferencia que actualmente se celebra en Moscú, permitiría una explotación política inmediata.—RAMON MESA LLANOS.

«Parrita», ingresa en Sanatorio de Torero

Su estado ha sido calificado muy grave

Madrid, 25.—En el Sanatorio de Toreros ha facilitado el siguiente parte facultativo: «En el día de hoy ha ingresado en el Sanatorio de Toreros el matador de novillos Aguirre «Parrita», herido en la pierna de toros de Zaragoza el pasado día 24, con una herida por asta de toro en el tercio medio, cara anterior del muslo derecho, que interesa el tejido celular, aponeurosis y músculos, produciendo un síndrome de destrucción en los músculos vastos y aductores, formando una yectoria hacia arriba y afuera, profunda y llega a la cara interna del femur, entre los referidos músculos aductores y los de la región anterior del muslo, de unos veinte centímetros de longitud, y otras dos yectorias de quince centímetros de longitud, una que sigue la cara interna del femur por debajo del vasto interno, llegando hasta el fondo del del de la rodilla, y la otra por debajo del tejido celular subcutáneo. Toda la en el ángulo interno de la rodilla. Pronóstico muy grave. Doctor Jiménez Guinea.»—Logos.

PLANES PARA LA POST GUERRA

Nueva York, 25 (5 t).—El senador Tom Connally, que ponía que los Estados Unidos prometieran a unirse a las naciones libres y soberanas para el mantenimiento de la paz del mundo. A este respecto, el «New York Herald Tribune» escribe: «La nación se aproxima cada vez más a la unanimidad sobre las grandes líneas de colaboración internacional, y bueno es que este espíritu sea formalmente expresado por el Senado como lo fue por la Cámara.»—Eje.

LOS DISCURSOS DEL CAUDILLO MISION UNIVERSAL

Por Javier de Sarria

«Vivimos en un mundo enloquecido, y lo sabemos. A nadie sorprendería que, huído el espíritu, la locura estallase de repente en frenesí, dejando embrutecida y mentecata a esta pobre humanidad europea, bajo el ondear de sus banderas y el zumbo de sus motores.

Nos encontramos con que casi todas las cosas que antes considerábamos más sólidas y sagradas empiezan a bambolearse: la verdad y la humanidad, la razón y la justicia. Vemos formas de Estado que ya no funcionan, sistemas de producción que están a punto de desmoronarse. Descubrimos fuerzas sociales que no cesan de trabajar, en loco frenesí. La máquina retumbante de este formidable tiempo está a punto de parar en seco.»

Así comienza J. Huizinga su libro «Entre las sombras del mañana», que lleva el significativo subtítulo de «Diagnóstico de la enfermedad cultural de nuestro tiempo». Y hemos reproducido sus palabras por parecerse una suficiente descripción de lo que se llama «crisis universal de valores».

Ahora bien; dado este hecho, esta enfermedad cultural de nuestro tiempo que está ahí, doliéndonos a todos los que en él vivimos, se impone, con urgencia vital, la busca de su remedio.

Y éste, indudablemente, se encuentra en lo que de modo genérico podríamos llamar «revalorización del espíritu», revalorización que supone una formación según ciertos cánones de las clases directoras de la sociedad; algo, en suma, que ha de partir de una nueva concepción y organización de las Universidades.

Así lo ha entendido el nuevo Estado, el cual, en la reciente Ley de Ordenación Universitaria, dicta normas de alcance extraordinario no sólo por lo que suponen de garantía en cuanto a la formación de las juventudes españolas, sino también por la esperanza que nos hacen concebir sobre la resonancia que las voces españolas habrán de alcanzar por el mundo. Es decir, por la idea de la Universidad española como empresa de gran relieve espiritual y universal.

No faltarán quienes nos tomen por excesivamente ilusos o ambiciosos. Pero les contestaremos que nada de lo que imaginamos es imposible, como lo prueba la sencillísima razón de que ya ha ocurrido así en otros tiempos.

Tiempos de las Universidades de Salamanca y Alcalá, cumbres del Derecho de gentes y de la Teología, en las que se planteaban cuestiones y controversias—como la de la concordia entre la gracia y el libre albedrío—seguidas con ansiedad por todo el mundo. Tiempos en que los teólo-

gos españoles—Pacheco, Soto, Cano, Salmerón, Lainez...—iluminan con su saber la doctrina del Concilio de Trento, gracias al cual el catolicismo ha sobrevivido en occidente...

Quiero decir, según vemos, que ha habido épocas en que el pensamiento español ha sido decisivo para la historia universal.

Por ello y ante el estado actual de un mundo en crisis, creemos que el pensamiento español no sólo puede—como pudo otras veces—, sino que debe llevar por todas partes la buena doctrina de la salvación, y para esto debe antes formarse suficientemente en las Universidades.

Que para esto—ser cuna de un pensamiento español auténtico y ser germen de posibles renovaciones espirituales de ámbito universal—, para esto, digo, y no para otra cosa, cuida el nuevo Estado de las Universidades.

ESPAÑOL:

La nueva escala del Subsidio Familiar supone otro esfuerzo más del nuevo Estado para que tengas una eficaz ayuda económica en tus cargas familiares.

Infórmate de la cuantía del mismo en las Delegaciones de Subsidios Familiares.